СЦЕНАРИЙ КОНЦЕРТА НА МАЛОЙ СЦЕНЕ
ХХ Всероссийского  фестиваля 
народной песни, музыки и танца «На Родине Пятницкого»
«В самом сердце певучей России»
Дата проведения: 06 июля 2024 г.
Место проведения: певческое поле, 
                                   малая сцена
Время проведения: 14:00
Ведущая: М. Смышникова
Шествие коллективов направляется к певческому полю, на малой сцене звучит фанфара, затем песня «На родине Пятницкого».

Фанфара
01.  «На родине Пятницкого» - вокальный ансамбль «Сударушка», рук. Н. Рыбникова (Таловая)

Фанфара и фон на выход ведущей
Ведущая: Добрый день, дорогие друзья! Мы рады приветствовать вас на малой сцене 20-го Всероссийского фестиваля народной песни, музыки и  танца «На родине Пятницкого»! А открыл нашу программу вокальный ансамбль «Сударушка» Таловского Культурно-досугового центра, руководитель Наталия Рыбникова. 
(аплодисменты)
Ведущая: Именно здесь, в селе Александровка, 160 лет назад родился, жил и начал свою деятельность наш знаменитый земляк – великий русский музыкант, исполнитель, собиратель русских  народных песен и организатор первого профессионального народного хора Митрофан Ефимович Пятницкий! 
(аплодисменты)
Ведущая: И сегодня наш фестиваль посвящен 160-летию со дня рождения музыканта.
(аплодисменты)
Ведущая: Участниками фестиваля сегодня станут хоровые коллективы, вокальные и фольклорные ансамбли, ансамбли народных инструментов и народного танца, исполнители народных песен и частушек, самобытные музыканты из 27 муниципальных образований Воронежской области, а также Липецкой, Белгородской, Курской, Тамбовской, Московской области, Москвы и Донецкой Народной Республики. Так давайте поприветствуем друг друга громкими аплодисментами!
(аплодисменты)



Ведущая: «Чтой то звон да чтой то звон в нашей колокольне» Вы, конечно же, согласитесь – нет в певческом крае ни одного любителя русской музыкальной старины, кто не узнал бы озорной строчки, что лукаво заманивает вас в плясовой круг. И я с удовольствием объявляю следующего участника. На сцене народный ансамбль русской песни «Речица», Калачеевский район. Руководитель Светлана Жидкова, концертмейстер Роман Дейнекин.. «Чтой-то звон»!

02. «Чтой-то звон»  – народный ансамбль русской песни «Речица», Калачеевский р-н
Ведущая (за сценой): Ваши аплодисменты артистам Калачеевского района. А на сцене представители Бутурлиновского района. Народный вокальный ансамбль «Славяночка» (рук. Александр Лучников)  и Заслуженный коллектив народного творчества "народный хореографический ансамбль «Калинка» (рук. заслуженный работник культуры Воронежской области Ирина Лучникова). В исполнении коллектива прозвучит русская народная песня «Посею лебеду на берегу». 
03. р.н.п. «Посею лебеду на берегу» - Нар. Вок. анс. «Славяночка» / Засл. коллектив нар. творчества" народный хореогр. анс. «Калинка» 

Ведущая (за сценой): Ваши аплодисменты артистам из Бутурлиновки. А мы приглашаем на сцену представителей Верхнемамонского района. Вокальный ансамбль «Славица» районного дома культуры, руководитель Ирина Малахова. В исполнении этого коллектива прозвучит песня «Эх, пой веселей!»

04. «Эх, пой веселей!» – вокальный ансамбль «Славица», Верхнемамонский район.

[bookmark: _GoBack]Ведущая (за сценой): Это был вокальный ансамбль «Славица». (пауза) Следующим на нашу сцену выходит вокальный ансамбль русской песни Каширского района, который так и называется –  «Русская песня». Руководитель Владимир Ухин. Встречайте!

05. «Веселись, народ!»  – вокальный ансамбль русской песни «Русская песня», Каширский район. 


Фон на выход ведущей.
Ведущая: "Дивны и чудны русские песни душевные мелодии, глубокие мысли в тексте, – так говорил  Митрофан Пятницкий о народной песне, – «Право не знаешь подчас, кому отдать предпочтение: гению ли композитора или поэта? Рядили они веками родную песню, как невесту к венцу, чтобы она, желанная, увидела свет...." «Народная песня – это художественная летопись народной жизни,.».   Следующий коллектив, который выйдет на эту сцену, исполнит как раз такую песню. В ней прослеживается и характер, и быт русского народа, в ней переплетены и юмор, и рассказ о непростых взаимоотношениях. В прочем, встречайте! Народный ансамбль русской песни «Любавушка»  Новохоперского района. Руководитель Владимир Кобыльский. «У нашей Кати горя много».
06. «У нашей Кати горя много» – народный ансамбль русской песни «Любавушка», Новохоперский район
Ведущая (за сценой): Мы благодарим аплодисментами ансамбль «Любавушка» и приглашаем народный вокальный ансамбль «Ясные зори» Эртильского дома культуры. Руководитель Нина Пономарева. Хореографическое сопровождение – народный хореографический ансамбль «Радуга», рук. Ольга Попова.
07. «Я на печке молотила» –  народный вокальный ансамбль «Ясные зори», Эртильский р-н, рук. Нина Пономарева
Ведущая (за сценой): Ансамблю «Ясные зори»  – ваши аплодисменты. (пауза) А мы предоставляем сцену представителям Верхнехавского района. Встречайте вокальный ансамбль «Рябинушка» Верхнехавского Дворца культуры. Руководитель Дмитрий Путилин.

08. «Посылала меня мать за водою» – вокальный ансамбль «Рябинушка», Верхнехавский район
Ведущая (за сценой): Верхнехавский район сегодня представляет и народный хореографический ансамбль «В хороводе». Руководитель Ирина Маракаева. Вашему вниманию – «Тимоня».


09. «Тимоня» –  народный хореографический ансамбль «В хороводе». Верхнехавский район.

Ведущая (за сценой):: Ансамбль «В хороводе»! Дружнее, дружнее! (пауза -аплодисменты). Молодцы. А на сцене коллектив Таловского района – народный фольклорный ансамбль «Кладезь» с песней «Молодая канарейка». Руководитель Оксана Бочарникова. Встречайте дружными аплодисментами.

010. «Молодая канарейка» – народный фольклорный ансамбль «Кладезь», Таловая.

Ведущая (за сценой):: Ваши аплодисменты народному фольклорному ансамблю «Кладезь». А на нашей сцене – вновь представители Каширского района – вокальный дуэт «Славницы», руководитель Сергей Астахов. В исполнении дуэта прозвучит русская народная песня «Ой, да ты калинушка».
011. «Ой, да ты, калинушка» – вокальный дуэт «Славницы», Каширский район.
Ведущая (за сценой): «Казачья призывная» – так называется песня, которую исполнит для вас вокальный ансамбль «Сударушка» Ильменского дома культуры Поворинского района. Руководитель Вячеслав Котёлкин.

012. «Казачья призывная» – вокальный ансамбль «Сударушка», Поворинский район.

Ведущая (за сценой): Ваши аплодисменты ансамблю «Сударушка», а у нас на площадке – гость из Тамбовской области Денис Нацибуллин с песней «Узенький проулочек». 

013. «Узенький проулочек» - Денис Нацибуин

Ведущая (за сценой): И вновь на сцене представители Таловского района. Встречайте! Народный хореографический ансамбль «Приволье» руководитель Ирина Погориляк. «Казаченька».

014. «Казаченька» – народный хореографический ансамбль «Приволье», Таловский район.

Ведущая (за сценой):  Ваши аплодисменты, друзья, н.х.а. «Приволье». А нашу песенную эстафету на малой сцене принимают артисты Хохольского района. Встречайте:  народный ансамбль песни и танца «Былина» районного центра культуры и досуга. Руководитель Сергей Сухарев. В исполнении коллектива прозвучат две песни – «Россиюшка» автор музыки и слов Борис Сухарев и русская народная песня  «У нас по улице ветёр».
015. «Россиюшка» – народный ансамбль песни и танца «Былина» Хохольский район.
016. р.н.п. «У нас по улице ветёр» – –//-//-//-//-//-//-
Ведущая (за сценой):  Давайте поблагодарим народный ансамбль песни и танца «Былина»! (пауза) А на сцене уже появился ансамбль народной песни «Серебряные росы» Латненского городского дома культуры Семилукского района, руководитель Александр Богомолов. «Ах, гармонь!»
017. «Ах, гармонь!» - ансамбль народной песни «Серебряные росы», Семилукский р-н
Ведущая (за сценой): И вновь на сцене таловчане – вокальный ансамбль «Ивушки» Михинского сельского дома культуры, руководитель Маграрита Горбунова. В исполнении этого коллектива прозвучит песня «Уж ты ночь моя». Встречайте.
018. «Уж ты ночь моя» – вокальный ансамбль «Ивушки», Михинский 
Ведущая (за сценой): Мы благодарим ансамбль «Ивушки» и приглашаем на сцену артистов Новохоперского района. Встречайте: народный ансамбль русской песни «Журавушка» Муниципального казенного учреждения культурно-спортивный комплекс  "Кристалл", р. п. Елань-Коленовский (руководитель Галина Киселева). Коллектив исполнит русскую народную песню «Хорошенький-молоденький».
019. «Хорошенький – молоденький» – ансамбль русской песни «Журавушка», Елань-Колено
Ведущая (за сценой) – А на смену артистам Новохоперского приходят представители Аннинского района – народный женский вокальный ансамбль «Аннушка», Руководитель Сергей Белов. В исполнении этого коллектива прозвучит песня «Молодка-молодка». Встречайте! 
020. «Молодка-молодка» – народный женский вокальный ансамбль «Аннушка», Анненский район
Ведущая (за сценой): Давайте проводим аплодисментами артистов Анненского района. (пауза) И приглашаем танцевальный коллектив из Таловой – образцовое хореографическое объединение «Сюрприз» Таловского детско-юношеского центра имени Ю.Т. Титова, руководитель Светлана Кажокина с танцем «Роза белорозовая».
021. «Роза белорозовая» – образцовое хореографическое объединение «Сюрприз», Таловский район
Ведущая (за сценой): Спасибо юным танцорам ансамбля «Сюрприз». Давайте подарим им наши аплодисменты. (пауза) А у нас на сцене – Воронежские артисты! «Народный самодеятельный коллектив вокальный ансамбль «Зори России» клуба «Масловский»  Муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система». Руководитель Алексей Юсев. В их исполнении прозвучат две песни – русская народная песня «Ой, со вечора, с полуночи» и песня композитора Малыгина «Молитва о России». Встречайте! 
022. «Ой, со вечора, с полуночи» – народный самодеятельный коллектив вокальный ансамбль «Зори России», г. Воронеж
023. «Молитва о России» – -//-//-//-//-//-//-//-

Легкий фон на выход Маши
Ведущая: Дорогие друзья! Давайте подарим наши аплодисменты Народному самодеятельному коллективу вокальному ансамблю «Зори России». (пауза). Спасибо! Сегодня мы – продолжатели дела Пятницкого – высоко чтим русскую культуру, помогая и поддерживая молодые таланты, коими полнится наша Россия.  И вот, я вижу, они – уже на сцене! Встречайте! Образцовый хореографический ансамбль «Калейдоскоп» Таловского Культурно-досугового центра, руководитель Мария Смышникова. «Моя Россия».

024. «Моя Россия» - образцовый хореографический ансамбль «Калейдоскоп», рук. М. Смышникова
Ведущая (за сценой): Друзья! Аплодисменты о.х.а. «Калейдоскоп» Таловского Культурно-досугового центра. А на нашу сцену уже выходит народный хор районного Дома культуры муниципального казенного учреждения культуры Ольховатского муниципального района Воронежской области «Ольховатская централизованная клубная система». Руководитель Алена Щербак. Песня Татьяны Куртуковой, которую они сейчас исполнят,  стала настоящим хитом по всему миру. Поэтому, подпевайте! Итак, «Матушка-земля».
025. «Матушка – земля» – Народный хор Районного Дома культуры Ольховатского района 
Ведущая выходит на сцену.
Ведущая: Это был Народный хор Районного Дома культуры Ольховатского района. Громче! Громче аплодируем! (выдержать паузу, потянуть время – пока ставят инструменты)……. А мы приглашаем представителей Терновского района! К выступлению на нашей сцене готовится Народный хор,  руководитель Иван Сухарев. В составе этого замечательного коллектива есть своя аккомпанирующая группа  –  квартет народных инструментов: балалайка, 2 баяна и контрабас. Артисты представляют муниципальное казенное учреждение культуры  «Терновский межпоселенческий центр организации досуга населения». И есть свои замечательные авторы. Сегодня в исполнении хора прозвучит «Терновская кадриль» - музыка Бориса Сухарева, слова – Лилии Пашаевой.
026. «Терновская кадриль» – народный хор, Терновский район 

Ведущая (за сценой): Спасибо народному хору Терновского района. А завершит концертную программу на малой сцене народный ансамбль русской песни «Донские зори» Коротоякского центра культуры и досуга Острогожского района. Руководитель заслуженный работник культуры Российской Федерации Виктор Жальских. Муз. Петрищева, сл. Трезинского, «Воронежский край» – аранжировка Виктора Жальских.

027. «Воронежский край» – народный ансамбль русской песни «Донские зори», Острогожский район
Фон на выход ведущей
Ведущая: Ну что ж, дорогие друзья! Малая сцена завершила свою работу, но не спешите расходиться! Потому что мы передаем эстафету  главному действу сегодняшнего праздника!
 Приглашаем всех вас, дорогие зрители, к большой сцене!  Ведь именно там, уже совсем скоро – в 16 часов – начинается главное событие фестиваля:  Гала концерт «Сказ о Митрофане Пятницком» с участием ведущих творческих коллективов России! Не пропустите!



